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!  A borzalmas rémek egész légiója 
|jár házról-házra a fővárosban s ra- 
Igaszt vörös cédulákat a lakások aj­
ta jára  és borítja mérhetetlen, fá j­
dalmas gyászba a lakosokat. 
Iszonyú pusztítást végeznek a raga- 
f  ós betegségek: a kanyaró, a skar­
lát, a diftéria, s ezek, mind meg­
in n i i kegyetlen, gyilkos hatalom, 
végzik ki a családok büszkeségét, a 
szülők szemefénvét és a jövőnek 
zsenge reménységét: az ártatlan, ki­
csiny gyermekeket.

Heltai Ferenc főpolgármester erős 
kézzel markolt bele a főváros ügyei­
be s a legélesebb energiával épp a 
közönségnek legfontosabb érdekét: 
a közegészségügyet vizsgálja. Kevés 
a kórház, hiányos a statisztika, kö­
zömbös a közönség. Miért van 
mindez így? És miért nem tartották 
a főváros adminisztrációjának urai 
legfőbb föladatuknak a polgárság 
egészségének hatékonyabb gondo­
zását?

A főváros derék főorvosa erre 
nézve azzal a magyarázattal szol­
gál a többek között, hogy a közön­
ség maga hanyagul szolgálja a s'a- 
jat érdekét. A betegét nem jelenti 
be s bizonyára nem idejekorán. A 
gyermeket otthon hagyja s a cse­
lédjére bízza. Akárhány skarlátos 

K beteg lakásán nincs vörös cédula s 
a szomszédok be-bejárnak s hord-
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ják s’zét a ragáiyí. Cigányleányok zelvén a beteget, már magában ez- 
(s bizonyára más szegények is) zel példát mutatván, a legjobban 
skarlát-betegen kóborolnak az ut- tanítják ki a szülőket, miként kell 
cán. Ezeket a rémitő példákat em- gondozniok és ápolniok megbetege- 
litette meg a főorvos. dett gyermekeiket —  és miiként

De miért van ez igy? Nagyrészt kell lehetőleg védekezniük, hogy 
kétségkívül azért, mert a közönség gyermekük a ragadós betegséget 
nincs eléggé figyelmeztetve és nincs meg ne kapja.
eléggé fölvilágosítva a nagy vészé- De hol a gyermekkórház? —  
delemről, a mely környékezi s' a 
mellyel szemben a legéberebh figye­
lemmel védekeznie kell. Hol a be­
tegségek pontos statisztikája? 
kérdi a főpolgármester. A statisz­
tika késik, vagy bujdosik valahol 
az éji homályban, holott ennek a 
statisztikának lángoló vörös betűk­
kel ott kellene égnie mindennap a 
fővárosi ügyek homlokán, hogy 
mindenki láthas'sa s okulást sze­
rezzen belőle és éberséget. Ez a kö­
zönség, a mely bizony számos alsó- 
rendű és kenyérszerző gondjaiba 
elmerült, létéért küzködő réteget 
foglal magában; ez a közönség, a 
melynek egyrészében a családi' ér­
zést is megrontja a cinikus életföl­
fogás, ez a közönség bizony nagyon 
is rászorul arra, hogy szünetienül 
figyelmeztessék, kioktassák és a 
lelkére beszéljenek.

Ezt a hivatást sikeresen végez­
hetné a hivatása magaslatán álló 
statisztika. De jelentékenyen és a 
legnagyobb hatással mozdítják elő 
a védekezést a kórházak, a melyek 
befogadják a beteg gyermeket s ke- Székesfővárosi házinyomda 1913


